



福马今日开跑 请提前规划出行路线

本次比赛线路贯穿于山、三坊七巷、上下杭、烟台山、解放大桥、花海公园、海峡奥体中心等福州著名景点和区域,这些路段将临时交通管制

海都讯(记者 林雅璇) 跑福马,赏美景,享福气。2023 福州马拉松今日开跑,此次福州马拉松共有5万人报名参赛。为保障比赛顺利进行,福州交警将对城区部分道路实行临时交通管制。

本次比赛线路贯穿于山、三坊七巷、上下杭、烟台山、解放大桥、花海公园、海

峡奥体中心等福州著名景点和区域,尽显福州“三山两塔一江”之闽都风情。本次赛事参赛人员多、规模大、规格高、路线复杂、持续时间长,请广大市民提前规划出行路线,尽量减少出行,或选择步行、乘坐地铁出行。

记者从福州交警处获悉,以上临时交通管制,将按赛事进行的情况及

时解除,把对市民的出行影响降到最低。

除了临时交通管制,还有以下注意事项:在赛事临时交通管制期间,管制道路和区域禁止一切社会车辆停放,禁止堆放各类物品;行经比赛沿线及路口的车辆和行人,需服从交警或现场工作人员的交通指挥,请不要随意进入比赛道路;交

通管制期间,行经上述管控路段的公交、地铁将调整车辆运营时间和线路,请在上述路段乘坐公交、地铁的市民,留意公共交通部门发布的信息。

“福马”今日开跑,福州交警将一路护航,如果市民在赛事期间遇紧急情况请及时拨打110或向最近的交警求助。

泉州这些教育项目2024年投用 将新增学位2885个

海都讯(记者 董加固文/图) 12月16日,记者获悉,泉州市丰泽区教育局持续优化,扩容提质增速,一批教育建设项目严格管理、科学有序推进。丰泽区湖心实验小学教学综合楼、泉州市第九中学教学综合楼、亿隆·美仙山(中化生活区)配套幼儿园改造装修项目、南埔山片区(棚户区)安置小区配套幼儿园装修建设项目、泉州市工商旅游学校实训教学综合楼等建设项目进展顺利,预计将于2024年投入使用,新增学位2885个,其中中职学位600个、中学学位1250个、小学学位675个、幼儿园学位360个。

据了解,截至目前,泉州市第二实验小学城北校区已完成主体结构验收,正在进行内外装修;泉州市晋光小学滨海



泉州市二实小城北校区

校区目前主体施工中;泉州市刺桐幼儿园东海分园目前主体施工中;泉州市实验小学东海分校目前主体施工中;泉州师范学院附属小学北峰分校正在进行地下室施工;培元中学北峰校区正在进行土方开挖;泉州师范学院附属小学华大分校施工单位已进场,正在桩基施工;泉州五中华大分校正在挂网招标中。

□相关新闻

风雨夜洗洗刷刷迎“福马”

海都讯(记者 马俊杰文/图) 12月17日,2023福州马拉松拉开帷幕。为确保本次赛事顺利进行,赛道沿线属地各街镇,全力以赴为赛事提供坚实的服务保障,连日来他们多批次组织调动保洁人员、清洗设备等对沿线道路及周边进行深度保洁,为展示福州市的良好形象助力。

15日晚间11时许,记者来到本届比赛健康跑的终点通湖路北端福州第十八中学路段。只见在一台大型洒水车后,三位保洁人员正在用高压水枪冲洗机动车道,在离他们不远处,另有三辆三轮高压冲洗车和保洁人员组成的精

洗小队,正在用高压水扫帚清洁人行道及果皮箱。在路灯的照射下,他们前进的方向水花四溅、雾气蒙蒙,在他们身后清洗过的地方一片清爽。

正在现场指导清洗工作的鼓西街道市容办副主任王孝禹告诉记者:“15日上午,街道进行了工作部署,联合福建东飞环境集团有限公司鼓楼一体化项目对辖区赛段及西湖周边线路的市容环境进行全方位保洁。当天晚间9时至次日零时,共有保洁人员百余人,11台大型洒水车,10部小型高压冲洗车,对比赛路段的西湖周边,杨桥路、通湖路周



保洁人员在通湖路“福马”健康跑终点路段冲洗路面

边进行全方面冲洗。”

王孝禹还表示,16日会降雨,届时在晚间这样的深度冲洗还会再进行一次。同时,环卫工人对鼓西街道落叶、杂草、公厕小广

告等易被忽视的卫生死角进行了全面清理。他说:“还有不少街道社区的志愿者,在得知能为‘福马’助力后,也压缩了自己休息的时间,加入进来。”

泉州打造“绿色+数字”标志性产业园

洛江区数字经济产业园(一期)建设再提速,已累计实施园区标准化项目15个,总投资192亿元

海都记者 董加固 通讯员 陈伟强

入冬以来,位于泉州市洛江区双阳街道的洛江区数字经济产业园(一期),项目建设再提速。近日,记者前往探访,在办公区内,工作人员正热情地接待来访客商,认真讲解企业入园的相关扶持措施。

精准招商,累计对接项目超过100个

据了解,数字经济产业园(一期)作为洛江区首批“盘活利用低效用地和园区标准化建设”试点项目,率先探索出“国企+民企”开发模式,通过拆除建筑物后以净地出让,并与相邻民企空闲地块一

起采用“统一规划设计、统一招商引资、统一运营服务”方式,盘活用地131.2亩,总建筑面积约21.44万平方米,致力于打造洛江区“绿色+数字”标志性产业园区。

“数字经济产业园(一

期)项目按照‘统一规划设计、统一对外招商、统一运营管理’思路,围绕‘数字产品制造、数字化装备制造’园区产业定位,全面开展精准招商,累计对接项目超过100个。截至目前,已正式签

约火箭测控导航产业化、中移物联网、金同信息科技、科创天使基金、绿普森生物科技等项目,预计于农历新年前完成验收交付、正式开园。”项目招商负责人王岩谈及项目招商进度,信心十足。

二期年底竣工验收 春节前交付企业

在洛江经济开发区河市西片区,一座现代化的园区雏形渐显。记者进入园区,一栋栋崭新的厂房映入眼帘,厂房已褪去脚手架的“外衣”,露出灰色而简约的建筑外观。“我们围绕‘智能装备制造、电子信息’园区产业定位,充分借助万洋集团的产业大数据优势,进行客户对接700多家(次),目

前已完成深圳时誉高科技、厦门富瑞升研磨材料、泉州宏品智能科技、泉州伟顺光电、泉州安亮光学科技等60家企业招商,签约企业建筑面积合计20.4万平方米。目前项目一期已完成竣工验收,企业正在进行内部装修;项目二期已经完工,计划年底竣工验收,春节前交付企业。”泉州万

洋众创城科技有限公司副总经理朱从礼介绍。

据了解,洛江区推动园区标准化建设从试点示范到连片开发,形成“三轴四区九园”的产业布局(万虹路产城融合轴、洛阳江生态文旅轴、西环路产业提升轴,商贸都市、数智创新、产教融合、生态文旅四个片区和智创科技城等9个产业园区)。

截至目前,洛江区已累计实施园区标准化项目15个,总用地2380亩,总投资192亿元,总建筑面积292万平方米,其中已投用项目7个,总用地1058亩,总投资59亿元,总建筑面积105万平方米。1—11月,洛江经济开发区范围内完成招商签约合同项目97个,总投资659.8亿元。

生生不息 文旅畅想

第二届文旅远见城市风格论坛晋江启幕



融合南音的音乐盛宴 (主办方供图)

海都讯(记者 杨江参通讯员 林锦鑫) 12月15日,第二届文旅远见城市风格论坛在晋江梧林传统村落开幕。地方政府、地方文旅平台、文旅专业机构以及多位设计先锋和酒店大咖,在本届文旅远见城市风格论坛共话文旅商业文化的高级塑造及“个性”表达,期待通过对文旅行业现状的剖析,为文旅目的地的发展提供更多新思路。

论坛中,晋江市旅游事业发展中心主任施清凉谈道,晋江不缺资源但缺整合链条,缺要素,正是对其深厚的历史底蕴、独特的建筑风格和丰富的文化

内涵的开发利用,才有了晋江翻天覆地的变化。

基于对文旅发展新格局、营造主客共享文旅空间的探索,晋江市府、晋江文旅集团与青普文旅联合打造的梧林传统村落重焕新生,不仅仅是对传统建筑的有形遗产的保护性开发设计,也是对在地传统文化这一非物质文化遗产的开发利用。

在“生生不息”这一主题下,本届城市风格论坛还接入艺术及本地生活单元,呈现出一座城市多面向的文旅畅想,为大家带来一场融合东南亚传统音乐及南音的音乐盛宴。